       ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения о внесении изменений в районный бюджет на 2014 год

     
          За счет целевых средств, выделенных из краевого бюджета, увеличиваются расходы районного бюджета на сумму 64734,3  тыс. руб., в том числе по главным распорядителям средств бюджета:

1. Администрация Ужурского района: 

- на осуществление государственных полномочий по осуществлению уведомительной регистрации коллективных договоров и территориальных соглашений и контроля за их выполнением по министерству экономики и регионального развития Красноярского края 43,6 тыс. руб.;
- на реализацию мероприятия по обеспечению жильем молодых семей федеральной целевой программы "Жилище" на 2011-2015 годы в рамках подпрограммы "Содействие закреплению молодых специалистов в Ужурском районе" муниципальной программы "Молодежь Ужурского района в XXI веке" 560,7 тыс. руб.;
- на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья в рамках подпрограммы "Содействие закреплению молодых специалистов в Ужурском районе" муниципальной программы "Молодежь Ужурского района в XXI веке" 1854,7 тыс. руб.;

2. На реализацию полномочий поселений: 

- на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства за счет средств, поступивших от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в рамках подпрограммы "Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры и повышение энергетической эффективности в Ужурском районе на 2014-2016 годы" муниципальной программы "Обеспечение безопасности жизнедеятельности по Ужурскому району на 2014-2016 годы" 1436,5 тыс. руб. (администрация города Ужура);
- на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства за счет средств краевого бюджета, направляемых на долевое финансирование в рамках подпрограммы "Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры и повышение энергетической эффективности в Ужурском районе" муниципальной программы "Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения по Ужурскому району на 2014-2016 годы"  4418,6 тыс. руб. (администрация города Ужура);
- на реализацию проектов по благоустройству территорий поселений, городских округов в рамках подпрограммы "Поддержка муниципальных проектов и мероприятий по благоустройству территорий Ужурского района" муниципальной программы "Обеспечение безопасности жизнедеятельности по Ужурскому району" 1750,0 тыс.руб. (администрация города Ужура, администрация Крутоярского сельсовета, администрация Локшинского сельсовета, администрация Малоимышского сельсовета);
- на государственную поддержку лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений в рамках подпрограммы "Сохранение культурного наследия" муниципальной программы "Развитие культуры района" 100,0 (администрация Крутоярского сельсовета);
- на разработку схем водоснабжения и водоотведения в рамках подпрограммы "Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры и повышение энергетической эффективности в Ужурском районе" муниципальной программы "Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения по Ужурскому району на 2014-2016 годы " 874,5 тыс. руб. (администрация города Ужура);
- на финансирование (возмещение) расходов по капитальному ремонту, реконструкции находящихся в муниципальной собственности объектов коммунальной инфраструктуры, источников тепловой энергии и тепловых сетей, объектов электросетевого хозяйства и источников электрической энергии, а также на приобретение технологического оборудования, спецтехники для обеспечения функционирования систем теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод в рамках подпрограммы "Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры и повышение энергетической эффективности в Ужурском районе" муниципальной программы "Обеспечение безопасности жизнедеятельности по Ужурскому району" 11200,0 тыс. руб. (администрация города Ужура);
- на развитие и (или) модернизацию автомобильных дорог общего пользования местного значения городских округов, городских и сельских поселений в рамках подпрограммы "Развитие транспортной системы Ужурского района" муниципальной программы "Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения по Ужурскому району на 2014-2016 годы" 5000,0 тыс. руб. (администрация города Ужура);
- на оснащение специальным оборудованием муниципальных домов ремесел и муниципальных учреждений культурно-досугового типа, в структуре которых действуют клубные формирования по художественным ремеслам и декаративно-приклодному творчеству, в 2014 году  40,0 тыс. рублей.

3. Управление образования администрации Ужурского района:

- на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях в рамках подпрограммы "Развитие дошкольного образования" муниципальной программы "Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования Ужурского района на 2014-2016 годы" 6696,5 тыс. руб.;
- на приобретение искусственного покрытия для футбольных полей профильных спортивных школ за счет средств федерального бюджета в рамках подпрограммы "Развитие массовой физической культуры и спорта" муниципальной программы "Развитие физической культуры, спорта, туризма в Ужурском районе на 2014-2016 годы" 8421,0 тыс. руб. (Ужурская ДЮСШ);
- на реконструкцию и капитальный ремонт зданий образовательных учреждений для создания условий, позволяющих реализовать основную общеобразовательную программу дошкольного образования детей, а также приобретение оборудования, мебели в 2014 году в рамках подпрограммы "Развитие дошкольного образования" муниципальной программы "Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования Ужурского района на 2014-2016 годы" 9716,5 тыс. руб.;
- на предоставление единовременной адресной материальной помощи на ремонт печного отопления и электропроводки в жилых помещениях обратившимся многодетным семьям, имеющим трех и более детей, среднедушевой доход которых не превышает величины прожиточного минимума с учётом расходов на доставку и пересылку в рамках подпрограммы «Повышение качества жизни отдельных категорий граждан, в том числе инвалидов, степени их социальной защищенности» муниципальной программы Ужурского района «Система социальной защиты населения Ужурского района на 2014-2016 годы» 209,9 тыс. руб.;

             
4. Управление социальной защиты населения администрации Ужурского района:

- на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей,оставшихся без попечения родителей, за счет средств краевого бюджета в рамках подпрограммы "Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия в области образования" муниципальной программы "Развитие дошкольного,общего и дополнительного образования Ужурского района на 2014-2016 годы" 11927,5 тыс. руб.;
- на обеспечение беспрепятственного доступа к муниципальным учреждениям социальной инфраструструктуры (устройство внешних пандусов, входных дверей, установка подъемного устройства, замена лифтов, в том числе проведение необходимых согласований, зон оказания услуг, санитарно-гигиенических помещений, прилегающих территорий, оснащение системами с дублирующими световыми устройствами, информационными табло с тактильной пространственно-рельефной информацией и другое) в рамках подпрограммы «Повышение качества жизни отдельных категорий граждан, в том числе инвалидов, степени их социальной защищенности» муниципальной программы Ужурского района «Система социальной защиты населения Ужурского района на 2014-2016 годы» 186,7 тыс. руб.;
- на мероприятия государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы за счет средств федерального бюджета в рамках подпрограммы «Повышение качества жизни отдельных категорий граждан, в том числе инвалидов, степени их социальной защищенности» муниципальной программы Ужурского района «Система социальной защиты населения Ужурского района на 2014-2016 годы» 297,6 тыс. руб.

Одновременно уменьшаются расходы районного бюджета за счет целевых средств, выделяемых из краевого бюджета на сумму 39206,2 тыс. руб., в том числе по главным распорядителям средств бюджета:

1. Администрация Ужурского района: 

- на осуществление государственных полномочий по созданию и обеспечению деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав 5,1 тыс. руб.;
- на исполнение отдельных государственных полномочий по решению вопросов поддержки сельскохозяйственного производства в рамках подпрограммы "Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия" муниципальной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ужурском районе" 119,4 тыс. руб.;
- на строительство многоквартирных домов, реконструкция зданий, в том числе объектов незавершенного строительства, под многоквартирные дома и приобретение жилых помещений у застройщиков для предоставления работникам муниципальных учреждений здравоохранения, образования, культуры, спорта, социальной защиты населения в рамках подпрограммы "Содействие закреплению молодых специалистов в Ужурском районе" муниципальной программы "Молодежь Ужурского района в XXI веке" 22560,8 тыс. руб.;

2. Управление образования администрации Ужурского района:

- на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в рамках подпрограммы "Развитие общего образования" муниципальной программы "Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования Ужурского района на 2014-2016 годы" 13584,7 тыс. руб.;
- на оплату стоимости путевок для детей в краевые государственные и негосударственные организации отдыха, оздоровления и занятости детей, зарегистрированные на территории Красноярского края в рамках подпрограммы "Безопасный, качественный отдых и оздоровление детей в летний период" муниципальной программы "Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования Ужурского района на 2014-2016 годы" 182,1 тыс. руб.;
- на осуществление государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних в рамках подпрограммы "Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия в области образования" муниципальной программы "Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования Ужурского района на 2014-2016 годы" 10,2 тыс. руб.;

3.  Отдел культуры, спорта и молодежной политики администрации Ужурского района:

- на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований Красноярского края в рамках подпрограммы "Обеспечение условий реализации программы и прочие мероприятия" муниципальной программы "Развитие культуры района" 46,3 тыс. руб.;

4. На реализацию полномочий поселений:

- на осуществление государственных полномочий по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий 1,0 тыс. руб.;

5. Управление социальной защиты населения администрации 
Ужурского района:

- на реализацию передаваемых полномочий по содержанию учреждений социального обслуживания населения в рамках подпрограммы «Повышение качества и доступности социальных услуг населению» муниципальной программы Ужурского района «Система социальной защиты населения Ужурского района на 2014-2016 годы» 74,6 тыс. руб.;
- на предоставление, доставка и пересылка ежемесячных денежных выплат ветеранам труда и труженикам тыла в рамках подпрограммы «Повышение качества жизни отдельных категорий граждан, в том числе инвалидов, степени их социальной защищенности» муниципальной программы Ужурского района «Система социальной защиты населения Ужурского района на 2014-2016 годы» 300,0 тыс. руб.;
[bookmark: _GoBack]- на обеспечение мер социальной поддержки для лиц, награжденных знаком «Почетный донор России» в рамках подпрограммы «Повышение качества жизни отдельных категорий граждан, в том числе инвалидов, степени их социальной защищенности» муниципальной программы Ужурского района «Система социальной защиты населения Ужурского района на 2014-2016 годы» 1,6 тыс. руб.;
- на предоставление, доставка и пересылка компенсации стоимости проезда к месту проведения медицинских консультаций, обследования, лечения, перинатальной (дородовой) диагностики нарушений развития ребенка, родоразрешения и обратно в рамках подпрограммы «Социальная поддержка семей, имеющих детей» муниципальной программы Ужурского района «Система социальной защиты населения Ужурского района на 2014-2016 годы» 100,0 тыс. руб.;
- на предоставление, доставка и пересылка субсидий в качестве помощи для оплаты жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в рамках подпрограммы «Обеспечение социальной поддержки граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» муниципальной программы Ужурского района «Система социальной защиты населения Ужурского района на 2014-2016 годы» 2113,1 тыс. руб.;
- на осуществление государственных полномочий по организации деятельности органов управления системой социальной защиты населения в рамках подпрограммы «Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия» муниципальной программы Ужурского района «Система социальной защиты населения Ужурского района на 2014-2016 годы» 107,3 тыс. руб.
	Одновременно из краевого бюджета выделены средства в сумме 535,8 тыс. руб. для возмещения расходов персональных выплат, устанавливаемых в целях повышения оплаты труда молодым специалистам.
          Для обеспечения оплаты труда персоналу муниципальных общеобразовательных учреждений (за исключением педагогического персонала) привлечь бюджетный кредит в размере 15,0 млн. рублей.
        За счет собственных средств районного бюджета вносятся следующие изменения.    
          В целях реализации плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Ужурского района уменьшаются расходы за счет собственных средств в сумме 2175,2 тыс. руб. по следующим муниципальным программам:
- МП «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения по Ужурскому району на 2014-2016 годы» 120,0 тыс. руб. (ПСД на строительство котельной с. Михайловка);
- МП «Молодежь Ужурского района в XXI веке» 250,0 тыс. руб. (реконструкция здания общежития под жилой дом);
- МП «Развитие культуры района» 1151,1  тыс. руб. (700,0 тыс. руб. создание комфортных и безопасных условий учреждений и работников культуры, 198,6 тыс. руб. обеспечение деятельности учебно-методических кабинетов, централизованных бухгалтерий,  225,6 тыс. руб. руководство и управление в сфере установленных функций органов местного самоуправления, 26,9 тыс. руб. руководство и управление в сфере установленных функций органов местного самоуправления);
- МП «Развитие физической культуры, спорта, туризма в Ужурском районе» 185,5 тыс. руб.;
- МП «Управление муниципальными финансами» на 2014-2016 годы 202,2 тыс. руб. (143,0 тыс. руб. поддержка мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений, 59,2 тыс. руб. руководство и управление в сфере установленных функций органов местного самоуправления);
- МП «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования Ужурского района» на 2014-2016 годы 32,3 тыс. руб. руководство и управление в сфере установленных функций органов местного самоуправления.
        Так же непрограммные расходы в сфере установленных функций органов местного самоуправления на сумму 234,1 тыс. рублей.
        Данные средства в сумме 926,8 тыс. руб. направить на погашение дефицита районного бюджета и на увеличение расходных обязательств в сумме 1248,4 тыс. рублей в том числе: 
- на разработку схем теплоснабжения в сумме 523,1 тыс. рублей на схемы водоснабжения 409,8 тыс. рулей  (Златоруновскому сельсовету в сумме 199,2 тыс. руб.,  Кулунскому сельсовету в сумме 75,0 тыс. руб.,  Крутоярскому сельсовету в сумме 179,6 тыс. руб.,  Озероучумскому сельсовету в сумме 90,0 тыс. руб.,  Приреченскому сельсовету в сумме 75,0 тыс. руб.,  Солгонскому сельсовету в сумме 93,9 тыс. руб., Малоимышскому сельсовету 70,0 тыс. руб., Михайловскому сельсовету 75,2 тыс. руб., Ильинскому сельсовету 75,0 тыс. руб.);
- дополнительно направить бюджету Кулунского сельсовета в сумме 315,5 тыс. руб. на поддержку мер по обеспечению сбалансированности 185,5 тыс. рублей и 130,0 тыс. рублей по расчету вероятного вреда в результате аварии ГТС.


Руководитель финансового управления                                      Н.А. Винтер




